

Справка

Об основных результатах деятельности в РФ Проекта АМР США по улучшению здравоохранения за период 2004 - 2010 гг.

С 1998 г. Проект оказывает техническое содействие руководителям органов управления и специалистам учреждений здравоохранения и социальной защиты населения в улучшении качества помощи. В течение 2004 - 2010 гг. Проект содействовал в совершенствовании системы оказания комплексной помощи больным ВИЧ-инфекцией и охраны здоровья матери и ребенка.

1. Совершенствование системы оказания комплексной помощи больным ВИЧ-инфекцией

С 2004 по 2008 гг. деятельность Проекта была направлена на содействие в организации комплексной помощи больным ВИЧ-инфекцией в гг. Тольятти, Энгельсе (Саратовской области), Оренбурге (включая Орск, Новотроицк и Гай Оренбургской области) и Красногвардейском районе Санкт-Петербурга. С 2008 г. Проект продолжил сотрудничество в Санкт-Петербурге по широкомасштабному внедрению результатов на уровне города.

Основными направлениями программной деятельности были определены следующие :

- Организация диспансерного наблюдения больных ВИЧ-инфекцией в кабинетах инфекционных заболеваний поликлиник районов;
- Организация раннего выявления туберкулеза у больных ВИЧ-инфекцией на уровне поликлиник;
- Организация социальной помощи больным ВИЧ-инфекцией в государственных учреждениях социального обслуживания населения.

Основные достижения:

Результаты сотрудничества получили признание со стороны органов управления здравоохранением и социальной защиты населения и были закреплены следующими приказами, решениями и методическими рекомендациями:

- Апрель 2006 - Министерством социального развития и здравоохранения Оренбургской области издан совместный Приказ №131/35 «Об организации медико-социально-психологического сопровождения беременных женщин, матерей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе затронутых проблемой ВИЧ/СПИДа». Приказ регламентирует взаимодействие Центра СПИД и всех учреждений здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь женщинам и детям с районными Центрами социального обслуживания населения.
- Май 2007 г. - Министерством здравоохранения Оренбургской области издан Приказ №666 «Об обеспечении скрининга на туберкулез и химиопрофилактики туберкулеза у пациентов с диагнозом ВИЧ-инфекция». Приказ регламентирует порядок организации скрининга, проведение химиопрофилактики туберкулеза у больных ВИЧ-инфекцией и ведение единых учетных и отчетных форм о пациентах, прошедших скрининг.
- Октябрь 2007 г. - Комитетом по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга издано Распоряжение №529 «О совершенствовании организации медицинского обеспечения ВИЧ-инфицированных в амбулаторно-поликлинических учреждениях Санкт-Петербурга». Распоряжение регламентирует порядок диспансерного наблюдения больных ВИЧ-инфекцией инфекционистами поликлиник по месту жительства пациентов. Как результат внедрения Распоряжения в поликлиниках 4-х районов города в настоящее время организован забор крови на СД4 и вирусную нагрузку у больных ВИЧ-инфекцией, проходящих диспансерное наблюдение по месту жительства.
- Апрель 2009 г. - Комитетом по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга издано Распоряжение №201-р «Об организации раннего выявления туберкулеза у больных ВИЧ-инфекцией». Распоряжение регламентирует порядок организации скрининга и обследования

больных ВИЧ-инфекцией на туберкулез и ежеквартального учета и отчетности по результатам скрининга.

- Сентябрь 2009 г. - Комитетом по социальной политике Правительства Санкт-Петербурга разработаны и изданы методические рекомендации «По организации социального сопровождения ВИЧ-инфицированных женщин с детьми в государственных учреждениях социальной защиты населения». Рекомендации определяют содержание и порядок осуществления социального сопровождения ВИЧ-инфицированных женщин с детьми, и в настоящее время получают внедрение в центрах социальной помощи семье и детям во всех районах города.

Силами специалистов ПТД Санкт-Петербурга и при поддержке Проекта разработан двухдневный обучающий курс для медицинских работников амбулаторно-поликлинических учреждений по совершенствованию навыков раннего выявления туберкулеза у больных ВИЧ-инфекцией. В настоящее время обучение прошли 130 специалистов.

В течение 2007 - 2010 гг. при поддержке Проекта в Санкт-Петербурге из состава специалистов города были подготовлены тренеры по обучению навыкам мотивационного консультирования в связи с ВИЧ-инфекцией, которые в свою очередь обучили 750 медицинских работников города.

2. Улучшение здоровья матери и ребенка

Деятельность Проекта направлена на содействие в снижении материнской и младенческой смертности и заболеваемости, повышение доступности к качественным услугам по репродуктивному здоровью женщин, и на снижение абортот.

С 2009 г. Проект осуществляет деятельность в Костромской, Ярославской и Тамбовской областях и реализуется в сотрудничестве с Центральным НИИ организации и информатизации здравоохранения МЗСР (ЦНИИОИЗ), ФГУ «Научный центр акушерства, гинекологии и перинатологии им. академика В.И. Кулакова», Ивановским НИИ материнства и детства им. В.Н. Городкова, органами управления здравоохранением, руководителями и специалистами 23 лечебно-профилактических учреждений.

Проект содействует внедрению научно-обоснованных технологий для улучшения качества помощи в рамках следующих направлений:

- Профилактика гипотермии и респираторных нарушений у новорожденных;
- Распространение практики грудного вскармливания;
- Профилактика и ведение затрудненных родов;
- Профилактика нежелательной беременности и инфекций, передающихся половым путем;
- Профилактика абортов среди женщин высокого риска в связи с медицинскими и социальными показаниями;
- Совершенствование мероприятий по обеспечению первичной реанимации новорожденных;
- Профилактика и ведение преждевременных родов.

Проект содействует в организации и проведении рабочих совещаний специалистов, конференций, семинаров, визитов по обмену опытом, и телеконференций с ведущими экспертами из ФГУ "Научный центр акушерства, гинекологии и перинатологии им. академика В.И.Кулакова".

Проект тесно сотрудничает с ведущими экспертами страны по вопросам регионализации акушерско-гинекологической и неонатальной помощи и в разработке нового методического письма по первичной реанимации новорожденных.

С целью создания единого информационного пространства на базе ЦНИИОИЗ разработан интернет-портал www.healthquality.ru, способствующий обмену опытом между участниками Проекта и предоставлению всем заинтересованным лицам современной информации, касающейся вопросов улучшения качества помощи. При поддержке Проекта на базе ЦНИИОИЗ разработан дистанционный обучающий курс по методологии улучшения качества, который может пройти любой заинтересованный руководитель и специалист.

